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Bari, 28/02/2017
Al Sig. Presidente del Consiglio

Della Regione Puglia

 

SEDE

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
 
Oggetto: Mancata realizzazione dei corsi di formazione per OSS e OSSS.

Premesso che
· Nelle dotazioni organiche delle ASL pugliesi si registra la mancanza delle figure di OSS e OSSS, che rappresentano un supporto fondamentale all’operato del personale infermieristico e medico;
· Tali figure sono state individuate e riconosciute dalla Conferenza Stato-Regioni il 16/01/2003, che ha demandato alle singole Regioni l’attività di formazione di queste professionalità;

Considerato che
· Da diverso tempo, la Regione Puglia non promuove corsi di formazione professionalizzanti per OSS e OSSS, che potrebbero essere promossi da Enti di formazione accreditati grazie al sostegno della Regione, come avviene in altre parti d’Italia;
· Accade di frequente che alcuni soggetti provenienti altre Regioni, organizzino corsi di formazione per OSS e OSSS, la cui iscrizione ha dei costi esorbitanti. Nella maggior parte dei casi, gli utenti di queste attività sono giovani disoccupati, che devono o recarsi in altre regioni ovvero frequentare in Puglia presso strutture compiacenti e recarsi fuori regione per gli esami;
· Accade altresì che la formazione di OSS e OSSS sia affidata a istituzioni scolastiche, che burocraticamente complicano la situazione, a danno della specifica e naturale attività della formazione professionale;
· In base all’attuale normativa regionale e al disagio amministrativo in cui versa la Puglia, spesso si verifica il mancato riconoscimento del titolo conseguito altrove, provocando numerosi disagi ai suddetti corsisti. Questa situazione provoca, altresì, un danno economico sia agli utenti e sia agli Enti di Formazione della nostra Regione che potrebbero organizzare dei corsi di formazione specifici per queste figure professionali.
Tutto ciò premesso e considerato, il Sottoscritto Consigliere Regionale,

INTERROGA
Il Presidente della Giunta e l’Assessore competente per sapere:
1. Se il Governo regionale è a conoscenza, nell’immobilismo della stessa Regione Puglia, delle scorribande di enti di formazione extraregionali;
2. Se nell’ambito delle attività autofinanziate, la Regione intende rimediare a questa situazione di disagio, promuovendo l’avvio di corsi di formazione per OSS e OSSS esclusivamente da parte degli Enti regolarmente accreditati e dalla comprovata professionalità;
3. Se la Giunta non ritenga più opportuno separare i processi di formazione professionale dall’ordinario percorso scolastico, rivedendo il Protocollo siglato ad aprile del 2016 con l’Ufficio Scolastico Regionale, il quale stabiliva il riconoscimento del titolo di OSS per i diplomati provenienti dagli Istituti professionali con indirizzo socio sanitario, ovvero a non mescolare risorse e funzioni.
MARMO
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